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Garibaldi mondta : lla nz ola­
szok valaha megfeledkeznenek 
arról, hogy mivel tartoznak a ma­
gyaroknak az olasz csatatereken 
értünk ontott vérükért, iujy há­
látlanságunkon elképedne a világ!

(A marcheli hősök temetésékor 
elmondott emlékbeszédéből.)

Emelhedih a búza ára.
Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szept. 12. A termény­
tőzsde tegnap szilárd volt. A mal­
mok a kivitelnek október 30-ig 
való meghosszabbításának Iliiére 
nagy vásárlást kezdtek és a búza 
nyitáskor 1550- 1560 koronáért 
ken cl metermázsánkint buda­
pesti paritás mellett, ami 20 ko­
rona áremelkedést jelent. A rozs 
1170 korona paritás Budapest, 
zab feladó állomáson 1370 - 60, 
Budapesten 1125—30 korona. — 
Takarmányárpa 1T00—30, sür- 
á ipa 1550—Uuu. Csöves tengeri 
000—920 korona feladó állomáson 
Korpa szintén emelkedett, zsákkal 
együtt 920 korona.

Románia és Jugoszlávia 
nálunk javíttatják a vas­

úti kocsikat.
Ai Egyetértés tudósítójától. —

A magyar állam vasúti kocsi- 
jót egymásután hozzák rendbe 
es már majdnem kiheverte a há­
ború pusztításait. A diósgyőri 
vasgyárban, valamint a többi 
vasgyárakban nagymennyiség­
ben készítik a vasúti szerelvenve- 
brl, ssói újabban 3000 vaggon- 
gepalkatrészt készítettek el, amc- 
>rk részben a saját kocsijaink, 
''javítására, részben pedig a ro- 
",lan l‘s jugoszláv kocsik javitá- 

j1 tsználják fel. A jugoszláv 
kormány már egy évvel ezelőtt 
* agyai országra küldte kocsijait 
invitas céljából, ma már úgy- 
szólván *

•'iigoszlávia egész szerel vén v-
'"»leget nálunk javítják, 

j< szben a Ganz-Danubius, rész- 
, 11 ;,nv gépgyárában. Az iiz-

rekompenzáeiós, mert jo- 
11 n s 1 >;iI, áll ;| bérösszeg erejéig 
"-.oszlavia}),,] nversterménveket 

v;i ht.mi és pedig több mint 800 
milhó korona értékben. Most a 
'"inánok teltek óriási megrende­
lőket a Máv.-nál.

Laonku-Magyaroraxáti
ország I

Egész-Mugvnrarszág
»rasig I

nem

menny-

A nagyköveti értekezlet Nyugat- 
Magyarország sürgős kiürítését 

fogja követelni.
Az osztrák Reichswehr előnyomulása.

Becs, szept. 13. A Neues Acht- 
ubr Blatt jelenti: Az entente vá­
laszát a magyar jegyzékre a hét 
végére várják. Ez idő szel int a 
soproni szövetségközi bizottság és 
a magyar kormány között tárgya­
lások vannak folyamatban arról, 
hogy

uj módozatokat dolgozzanak 
ki Nyugatmagyarorszng át­

adására.
Az entente válaszában a tosulvl 
valószínűleg a felelősség kérdé­
sére fogja helyezni. Ez már a pá­
risi magyar követnek vasárnap 
átadott memorandumban is meg­
történt, ez a memorandum azon­
ban keresztezte a magyar válasz­
jegyzéket.

A nagyköveti konferencia tel­
jes illése, amelyen a nyugat­
magyarországi kérdés kerül 
szóba, hir szerint már holnap 

lesz. (MTI.)
Budapestről jelentik : A ma­

gyar kormány rövid időn belül, 
mihelyt az entente második jegy­
zékének hiteles szövege a kezében 
lesz, újabb jegyzékben fog vála­
szolni.

Becs, szept. 13. Wienerneustadt 
ban annak idején 49 egyént kém­
kedés, hazaárulás, rablás és gyil­
kosság kísérlete miatt a bécsi tör­
vényszékre szállítottak be. Ezek 
között volt dr. E g a a is. Most 
bevégződtek a kihallgatások, me­
lyeknek redménveképen harmin­
cat elbocsájtottak, illetve interná­
lás végett a rendőrségnek adtak át 
inig 19 gyanúsított ellen, ezek kö­
zött dr. Egan ellen is folytatják az 
eljárást. A bécsi törvényszéken 
nyugatmagyarországi tanács ala­
kult, amely elsősorban azt fogja 
eldönteni, vájjon a vádlottak a 
lelt elkövetése idején nem voltak-e 
külföldieknek tekintendők? (MTI) 

Rómából jelentik: A Pop aló 
Romana, amely a kormány Jéllii- 
vatalos lapja, megcáfolja a/t a 
Iliit, hogy Olaszország a nyugat­
magyarországi események miatt 
fegyveres beavatkozásra készül. 
Intervencióról csak akkor lehetne 
szó. ha a szövetségesekkel egvet- 
értőlcg történnék az meg. (MTI.)

Paris, szept. 13. A francia sajtó 
jelenti, bogy a szövetségesek uj 
jegyzéket adtak át a párisi ma­
gyar követnek, amelyben szar.k- 
viókk I lenvegetőznek arra az

esetre, ha Nyugatmagyarucszág 
átadását el nem intézik a leg övi- 
debb időn belül. A Temps Buda­
pestről keltezett táviratban közli a 
legutóbbi eseményeket és beszámol 

I a magyar barát lakosság tünteté- 
i sérő!. Az Echo de Paris Szombat­

helyen keltezett táviratban számol 
be az eseményekről és a helyzetet 
igen komolynak minősiti. Az .Ak­
tion Franchise hasábjain Ainviile 
azt írja, hogy Ausztria képtelen a 
legkisebb erőfeszítésre is. A mos­
tani helyzetet a kisentente diplo­
máciája arra akarja felhasználni, 
hogy a bőn óhajtott korridor ter­
vét megvalósítsa. Az a vélem''nj e, 
hogy francia és olasz csapatokkal 
kell helyreállítani a rendet Nvu- 
gatmagyarországon. (MTI.)

Sopron, szeptember 13. Meg­
bízható forrás szerint a soproni 
tábornoki bizottság a Bécsben 
folytatott tárgyalás eiredménye- 
képen hozzájárult ahoz, hogy 
az osztrák Reichstwehr Moson 
megyében az eredeti országha­
tártól 3 kilométernyire keletre 
clőnyomulhasson. Ugyancsak 

az entente tábornoki bizottsága 
engedélye alapján Reichswehr 
csapatok szálloltták meg Lor- 
ton, Hornstein, Stinkenbrun, 
Zillingsdorf, Pöding és Sava­
nyúkút községeiket. Ezen uj vo­
nal és a magyar csenüórség ál­
tal megszállva tartott A) zóna 
határvonala közötti terület 
azonban még mindig üres. — 
Ebben a zónában jelenleg sem­
miféle zavarok nincsenek. — 
(M. T. I.)

Prága, szeptember 12. A cseh 
köztársaság nevében Benes dr. 
külügyminiszter tegnap délelőtt

jegyzéket intézett a nagykö­
vetek értekezletéhez a nyugat
magyarországi események 

tárgyában.
A jegyzék, melyet haladéktalanul 
megküldöttck valamennyi nagy­
hatalom képviselőjének, megálla­
pít j ja, hogy nyugatmagyarorszá- 
gon komoly események játszód­
nak le. A cseh kormány teljes-n 
elviselhetetlennek tartja az ottani 
helyzetet és veszélyben látja a bé­
keszerződés határozatait. Megálla­
pítja, hogy többé-kevesbbé lényeg 
tóin események no; szoktak kifej­
lődni döntő jelentőségű valósá­
gok. Azt mondja, hogy minden 
eszközzel végre kell hajlani a

nyugatmagyarországi kérdés ir»f 
oldását. (MTI.)

Sopron, szeptember 13. Feltét­
lenül megbízható híradás szerint 
az ,-usztriába szökött kommu­
nista Faragó alezredes, aki Bécs­
újhelyben Magyarországból szö­
kött kommunistákból és egyéb 
csőcselékből mintegy 1200 főből 
álló légiót szervezett, zászlóaljá­
val fűtött vonattal Wienerneu- 
sladt pályaudvarai! indulásra ké­
szen áll. A kommunista legény­
ség teljesen fel van fegyverezve. 
(MTI.)

Becs, szeptember 13. Az Abend 
irja: Itteni hivatalos körökben 
azon a nézeten vannak, hogy 
Nyugatmagvarország ügyében a 
tárgyalások igen gyorsan, talán 
már holnap eredményre vezetnek. 
A lap szerint az osztrák kormány 
optimista szemmel Ítéli meg a 
helyzetet. Politikai körökben, irja 
az Abend, ma arról is beszéltek, 
hogy a nyugatmagyarországi 
vármegyék ügye egyáltalában 
nem áll olyan kedvezően, ahogy 
azt a hivatalnokok és diplomaták 
vélik.

London, szeptember 13. A ma­
gyar kormánynak arról a javas­
latáról, hogy Nyugalmagyaror- 
szágot reguláris magyar csapatok 
tisztítsák meg a felkelőktől, an­
gol körökben azt mondják, hogy 
ez a javaslat érdekes eltérést mu­
tat a magyar kormánynak azzaT 
n korábbi nyilatkozatával szem­
ben, amely úgy szól, hogy a ma­
gyar kormány nincsen abban a 
helyzetben, hogy a felkelőknek 
Nyugatmagyarországra jutásáé 
megakadályozza. Londoni körök­
ben hangoztatják, hogy ez a ja­
vaslat nyílt beismerését jelenti 
annak, hogy a magyar kormány 
viseli a felelősséget a nyugatma­
gyarországi eseményekért. Azt 
hiszik, hogy ezt a javaslatot bi­
zonyos megszorításokkal el lehet 
fogadni. Ha a javaslatot el fo­
gadnák, akkor indítványozni *'r'g- 
ják, hogy a terület kiürítésére 
esak rövid időt engedjenek és a 
mennyiben a Feladatot nem ti - 
jesitenék kielégítő módon n meg­
állapított időpontig, abban *x 
esetben a szövetségesek katonai 
rendszabályai lépnének" azonnal 
életbe.

A MTI megjegyzése: Az angol 
következtetés ezúttal teljesen rél- 
külözi a logikát . Ha a magva» 
kormány hajlandó a kiürített A) 
zónát csapataival újból meg- 
szállani, hogy a rendbontó ele­
mektől azt megtisztítsa, ugv r.

( semmiképen sem jelentheti azt,
I hogv a magvar kormány az f! <- 

1 fordult rendbontásokért feWős.
: hanem mindössze azt jelenti,
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hogy a magyar kormány a mid és 
a békesség fenntartása erdekebor 
hajlandó elvállalni annak a mun­
kának a teljesítését, amelyet az 
osztrák kormány a maga erején 1 
elvégezni képtelen volt.

Becs, szeptember 13. A V ne 
Freie Presse Írja:

Magyarország és az entente 
között tovább tart a jegyzék­
váltás. A nagyköveti értekez­
let holnap vagy holnapután 
újabb jegyzéket fog átnyúj­
tani, amely igen éles hangú 
lesz és amely záros batáridő­
höz fogja kötni a terület min­
den feltétel nélküli kiürít“- 
.lének a követelését. Ausztriá­
nak nyugodtan be kell várnia 
ennek a jegyzékváltásnak be­
fejezését, és az egész kérdés 
elintézését. Remélik, hogy a 
megoldás mihamarabb bekö­
vetkezik, mert sürgős szük­
ség van rá, hogy Ausztria es 
Magyarország között a n ír ■ 
malis szomszédi viszony is 
inét helyreálljon.
Bées, szeptember 13. Arra a bu­

dapesti jelentésre, hogy a ma­
gyar csapatok kiürítették az A) 
urnát, az Abend a következőket 
jegyzi meg ;

Ez a hivatalos magyar nyilat­
kozat elsősorban azért értékes na­
gyon. mert beismeri, hogy eddig 
az A) zónában is magyar csapa­
tok voltak. Tudvalevőig a magyar 
kormány ezt mind ezideig kere­
ken tagadta Most végre bevallja, 
hogy kik coliak azok a helybeli 
lakosok, akikkel minduntalan 
előhozakodott. Ezért remélhetőleg 
ez a magyar bejelentés az osztrák 
kormányt nem fogja ismét arra 
indítani, hogy a lakosság akarata 
és a józan emberi ész ellenére 
osztrák cser dörr!.el küldjön ki az 
A) zónába.

M. J'. I. megjegyzése: A magyai 
kormány nemcsak az A) zóna 
kiürítését jelentette be, hanem 
előzőleg bejelentette volt azt is, 
hogy az előfordult zavargások 
megszűntetrv re, az ágfalva! in­
cidens után az A) zóna nehány 
községébe magyar csendőrök 
mentek ki nehány órára. Midőn 
a magyar hivatalos közlés az A) 
zóna újabb kiürítését jelenti be, 
ez mindösssze annyit jelent, hogy 

I magyar esendórség a rend hely- 
reálliására irányuló tevékenysé­
gét az A) zónában ismét befe­
jezte és a B) zóna nyugati hatá­
rán levő állomás helyére vonult 
vissza.

Becs, szeptember 13. A Neues 
Wiener Abendblatt Írja : Itteni 
entente-körökben elismrik ugyan 
a magyar válaszjegyzék előzé­
keny hangját és azt a tényt, 
hogy a jegyzékben többé nincs 
szó a Magyarországgal szemben 
fennálló osztrák pénzügyi köte­
lezettségek biztosítékainál, kije­
lentik azonban, hogy a magyar 
pegyzék tartalma eennek ellenére 
még sem felel meg a várakozás­
nak. Meglepődve látják, hogy a 
magyar kormány újabb átadási 
módozatok kidolgozását kéri. — 
Ezzel szemben az entente nem te 
hét mást, mint hogy Budapestre 
ismételten és ezúttal utolsó ízben 
nyomást gyakoroljon, hogy

Nyugatmagyarországot nyom - 
ban és minden feltétel nélkül 
kiürítse és gondoskodjék a 

terület átadásáról.

« V i ■
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A korona 1'20-ra sülyedt
Zürich, szeptember 12. A táviró a 

magyar korona újabb eséséről ad 
. hirt.'
I A tegnapi zárlatnál u magyar 

koronát 1.20-al jegyezték, vagy 
í is májas 2. óta, amikor a ko- 
j róna 2.S5-ÖS, vagyis a legmaga- 
I sahh árfolyamon állt, 165 pont­

tal esett.
A korona esése folytán a budapesti 
tőzsdén ismét a „hossz“ lesz ural­
kodóvá, minden papirt lulmagas ár­
folyamra vernek fel.

A korona szomorú sorsán osz­
tozik a lei és a márka is, inig 
a szókul napról-napra javul. Ja­

vul a dollár és a lira is.
A szokol áremelkedése nyilván Cseh 
ország szén, textil és cukor export­
jával függ össze. Románia exportja

teljesen pang, dacára a bőséges ter­
mésnek. A vnggonhiány miatt min­
den kivitel megakadt s emiatt esik a 
lei. A márka mesterséges csökkcn- 
kenlése a németek túlfeszített export 
tevékenységével függ össze.

A zürichi deviza zárlat tegnap a 
következő volt : Budapest 1.20, Ber­
lin 555, Hollandia 183.70, Newyork 
579, London 21.60, Paris 45.50, Mi­
lánó 2-1.75, Prága 705, Zágráb 275, 
Bukarest 510, Varsó 0.12, Bées O.o2, 
osztrák bélyegzett 0.45.

Budapest, szeptember 12. A buda­
pesti tőzsde keddi zárlata a követ­
kező volt : Valutapiac : Napóleon 
17.20,- dollár 490, francia frank 36.70, 
márka 435—45, lira 20.50, osztrák 
korona 34, rubel 29, lei 434—45, szo­
kol 570—80, dinár 775—800, lengyel 
márka 12 és fél.

Ezüst korona 20—20.50.
\ - i.rVi —1\- iiv»_irc«- I. -r.—
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Jeni János Somogyaszalo jó­
módú polgára másfél esztendeje 
rossz viszonyban élt fele '.égével, 
akiről tudta, hogy nem gyszi z 
megcsalta. A múlt heten Jeni he­
ment Kaposvárra egy és mist 
bevásárolni, azonban gyorsan el 
végezve dolgát, a kitűzött idő 
előtt hazaérkezett. Nagy colt meg­
lepetése, amikor házát üresen ta-e 
lalta, a ládafiából hiánvzoll a 
pénz, az asszonynak hült helye 
volt. Elindult keresni az as?.- 
szonyt, végre az ismerősök meg­
mondták, hogy a felesége Farkas 
Lászlónál, egy özvegy gazdánál 
van.

Jeni utánament az asszonynak, 
bekopogtatott a Farkas porta .<]-

! táján és egyszerre szembetalálta 
' magát a feleségével. Az asszon 

megijedt, el akart szaladni, azon 
ban Jeni erősen megfogta a csuk­
lóját és térdre rántotta.

Az asszony cl kezdett sírni es 
könyörögni, Ígérte, hogy vissza­
megy az urához és soha többé 
nem lesz hozzá hűtlen, azonban 

■Jeni hajthatatlan maradt, a leg­
nagyobb hidegvérrel elővette re­
volverét és

rálőtt az asszonyra, aki 
azonnal meghalt.

Mire a „szomszédok bejöttek, Jeni 
önmaga ellen emelte a revolvert 
és főbelőtte magát.

Becsi beavaott körökben úgy tud­
ják, hogy Olaszország fontolóra 
vette, hogy Nyugatmagvaror- 
szágba olasz csapatokat küldjön 
ki. Ha az olasz csapatok egyedül 
lépnének fel Nyugatmagyarorszá- 
gon, a magyar kormány könnyen 
eshetnék abba a téves hitbe, - 
hogy a nyugatmagyarországi kér­
désben az entente nem egységes 
Ezért úgy határoztak, hogy ha 
Nyugatmagyarországon katonai 
beavatkozásra kerülne a sor, ak­
kor ennek végrehajtásával nem 
egyedül az olasz, hanem általában 
a szövetséges csapatokat bíznák 
meg.

flendéglős nagygyűlés 
Debronben.

Hosszú idők után isméi Debre­
cenben gyűlnek össze az ország 
vendéglősei, hogy megtárgyalják 
ügyes-bajos dolgaikat.

Legutóbb másfél évtizeddel ez­
előtt voltak a nagy magyar város 
nagy vendégszeretettel fogadott 
vendégel a magyar vendéglős­
ipar képviselői, élükön a királyt 
kitüntetésben részesült Gundel 
Jánossal, akinek nevéhez fűző­
dött három évtizeden keresztül 
minden céltudatos reformtörek­
vés, minden a közérdek.t is 
szolgáló újítás a csecsemőkorát éló 
vendéglős ipar történetében.

A kiegyezés után hatalmas ará­
nyokban nekilendült közigazgatási 
életben méltó módon helyezkedett 
el a magyar vendéglősség a maga 
életrevalóságával, kulturális fej­
lődésre hajlandó rátermettségével

s bár külföldi példák és tapaszta­
lások után fejlesztették az akkor 
még képesítéshez sem kötött szál­
lodás s vendéglős ipart, méyis ki­
formálódott annak minden izében 
magyaros karaktere.

A gazdasági életben fo tos sze­
repet tölt be a vendéglős és szállo­
dás ipar. Vendéglők, kávéházak, 
szállodák utján nyeri az első be­
nyomásokat a külföldi vendég, le­
gyen annak útja szórakozással 
vagy üzleti érdekekkel összekötve. 
És ma, mikor égető szükségessége 
forog fenn annak a lehetőségnek, 
hogy a megcsonkított országot 
kulturális és gazdasági érdemei 
szerint bírálják el a volt ellensé­
ges, vagy semleges nemzetek, nagy 
jelentősége van azoknak a törek­
véseknek, melyek a magyar ven­
déglősség és veruiégfogadósság jól 
felfogott érdekeiért szállnak síkra 
a holnap tartandó országos kon­
gresszuson.

l'gy szellemi, mint anyagi, te­
hát gazdasági szempontokból na­
gyon fontosak azok a döntések, 
határozatok, melyek a szakipar 
jobb jövendőjét akarják biztosí­
tani s amelyekkel az egész ország 
érdekelien óhajt bekapcsolódni a 
magyar közgazdaság vérkeringé­
sébe a szállodás, vendéglős és a 
rokon foglalkozású kép' .itvtt ipa­
ros.

A vendéglős, szállodás, kávés­
testületek képviselői teljes im eér­
téssel, a legharmónikusabb egvet- 
akiírással ülnek be egymás mellé 
a zöld asztalokhoz, igazán csak a 
becsületes munka szereidétől át­
hatottam Viszálykodó idők, han- 
babandázó jelszavak nem bontot­
ták meg soraikat, mert a munkái
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órák tevékenysége mellett csak 
egyetlen eél vezette mindamív'in­
kát, szegény megcsonkított orszá­
gunk boldogulása a lehetőségek 
szűkre szabott határai közö't.

És most is a munka szeretető, 
egymást megértése hozta Őkel ősz - 
sze Debrecenben, abban a város­
ban, mely sajnos, ha tár városa lett 
a lecsonkilott országnak. Sokan, 
nagyon sokan lógnak hiányozni a 
régiek közül. Az erdélyiek, a nyu­
gat- és kelet magyarországi, kas­
sai, eperjesi s a déli országrész 
szaktársai, sajnos, ezúttal nem 
jöhetnek el abba a városba, mely­
ben másfél évtizeddel ozető't any­
uci feledhetetlen órát töltöttek ef 
a mi ősi városunk falai Közöli.

Mikor szeretettel emlékezünk 
meg azokról, akik lélekben mégis 
együtt lesznek a Debrecenben gdi- 
lésezőkkel, kívánjuk a városunkba 
érkező vendéglős, szállodás, kávés 
vendégeknek, hogy komoly mun­
kájuk eredménye legyen gyümöl­
csöző, úgy magoknak, mint az 
ország javára hasznot hozó és 
érezzék magukat a munka utáni 
megpihenós óráiban a nagv ma­
gyar városok egyik lógnia gyá­
ra bkjában jól és teljesen otthon, 
abban a reményben, hogy elkö­
vetkezik majdan az az idő, mikor 
újból egy asztalhoz ülhetnek 
azokkal. akikkel évtizedeken 
együtt működtek az országos 
nagygyűléseken s akiktől az elva­
kult győzelem mámora csak ideig­
lenesen szakította el a csonk íma- 
gyarországi kartársakat. Adja a 
gondviselés, hogy ezt a remény­
ségüket váltsa minél hamarabb 
valóságra az isteni s emberi igaz* 
Ságoknak végeredményében még 
is csak győzedelmeskedő életereje.

Sí Z.

A magyar vendéglős szövetség 
holnap, szerdán délelőtt tartandó 
nagygyűlésére ma este 8 órakor és 
éjjel fél íi? órakor érkeznek a ma­
gyar fogsnósok, vendéglősök stb. 
az ország minden részéből. A kor­
mány már jelzett képviselőin kí­
vül részt vesznek a debreceni nagy 
gyűlésen Pál ily Dániel nemzet­
gyűlési képviselő, az ipartestüle­
tek országos szövetségének elnöke, 
dr. Dobse, az országos ipartestü­
leti szövetség igazgatója, dr. Sol­
tész Adolf, az országos iparka­
marai szövetség igazgatója, dr, 
Petiik Béla iparhatóság! biztos. 
Milotav debreceni képviselő ha­
laszthatatlan teendői miatt ki­
mentette magát.

Nagy számban érkeznek Bárá­
nyából is, illetve Pécsről, a most 
(elszabadult országiéi tile’.,-ól n 
kartársak, de képviselteti magái 
az ország valamennyi vidéki vá­
rosa. Debreczen sz. kir. város szí­
neit feltüntető jelvényeket viselő 
vendégek tiszteletére szerdán dél­
ben 2 órakor bankett lesz, melyre 
az érdeklődő közönséget kivétel 
nélkül szívesen látja a rendező­
ség, melynek élén Németh Aladár 
elnök áll. Ugyancsak szívesen lát­
ják a vendégeket a ma este 8 óra­
kor az Angol királynő éttermében 
tartandó ismerkedési estélyen Is.

Kik gyilkolták meg 
Erzbergert ?

Bées, szept. 18. A Neue Freie 
Presse müncheni távirata szerb t 
megállapították, hogy Erzbergcr 
gyilkosai Schultz Henrik 27 évei 
kereskedő és Tillesehen Henrik 
jogász.
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a debreczeni piacon.
píüyenek az árak?

Annyi n gyümölcs a piacon, majd 
]0 szakad. Különösen őszi barack, 
szilva dominál. A körte kezd már 
eltűnni. A szőlő szilárdan áll. Újon­
nan kezd feltűnni a dió. Négy körté­
vel II koronára beszélnek. Az őszi 
barack literje 8 kor., kilója 14- 1H 
kor. A szilva 8 K literenként. 10 K 
kilónk int. Aki kilóra veszi, jobban 
jár. Szeder olyan literes csuporral 
It koronáért kell el. Zsákkal áll a 
dió, mégis drága. A jóság minden 
kifejezését rá rakja tulajdonosa, de 
midőn kimondja, hogy literre It K- 
núl. kilóra 26 K-nál olcsóbban nem 
ad belőle, mindenki megindulom tá­
vozik. A tökös dió. finom papirhaju 
16 K. A szőlőt 15 Ívért vesztegetik. 
Sok az árus, még több a vevő.

De nézzünk ebéd után. A zöldség­
piacon is tömérdek az áru. sok-sok 
gazdasszony jár-kcl köztük és ször- 
nyüködik az árakon. Egy kiló finom 
zöld bab 24 K, krumpli szekéren 
4.25 K nagyban; 4.50 K kicsinyben. 
Ezt nagyon sokan veszik. Paradi­
csom és ugorka szezon van. Amazt 
VI K-ért mérik kilónként, ezt 60—90 
K ért adják százanként. A zeller 
apraja 2—3 K. nagyja 6 K darabon­
ként. Nagy ur a tök meg a káposzta. 
Egy kis tök 4 K, nagyobb 8. Egy jó 
fej káposzta 16 K, pedig csak „ga­
luskára való“, mert ki van hasadva. 
Ha ép volna. 20 K-t fizetne érte a 
nagysága — jegyzi meg a kofa. Meg 
érkeztek a pércsi szekerek is. Eze­
ken egy csomag zöldség 10 K. ki­
sebb mint a békebeli krajcáros 
csomó. Hja, a valutánk Pércsen is 
rossz! A hagyma kilóját zsák vétel­
nél is 12 K-ra mondják, literre 8 ko­
ronáért mérik. Sarkadról jó szekér 
fogbagymát hoztak, méreg drága. 
Egy koszorú, amelyben 50 darab 
olyan jó békebeli krajcáros fej ül. 
80 K. sértve érzi magát az árus, ha 
“0 K-ért kérik. Apró fejes koszorút 
ad 50 K-ért. A jó turáni testvér, a 
bolgár kertész zöld paprika közt 
öl. de nem adná e mérges növény­
nek kilóját 15 K — alul.

A tojás piacon kartel van. 5 K 
darabja, vagy ha jobban esik, 10 
párja. Egy pár csirke 100 K. egy 
töltött ruca 200 A dinnyének lefújlak 
már. 1 iz-lizonöt szekér dinnye van 
a piacon, de nincs ennyi érdeklődő. 
Hiába, már bundába kell megenni 

hideg van rá Inkább szőlőt, szil­
vát. barackot vesznek. Méreg drága 
(/. is. 100 darab szép dinnyét 2000 
K alul nem adnak. 70 darab vegyest 
1800 K-ért. lot) darab aprót 1300 K- 
crl vettek meg. Tele legyen a zsebe, 
aki a piacról él. Hegedűs csak szó­
nokol, pénzünk esik, a drágaság
nyomasztóvá válik.

A főkapitány Budapesten.
‘ '* 7 1 y Lajos rendőrfőtanácsos, 
az aHamrendőrség debreceni ka­
ll1 '"’A súgónak vezetője, tegnap 
Budapestre utazott, áltól a bel- 
ogyimniszteriumban hivatalos 
ogyekben jár el.

Eljegyzés. Rosenfeld Dezső 
nijegyezte Grósz Terikét. (Min- 
t,cn küIön értesítés helyett.)

Bankhivatalnokból rabló. Bu- 
1 i1 Pestről jelentik : A fóknpilánv- 
sngon előállították Tóth József 
'"II szombathelyi bankhivnlal- 
nokol, aki valóságos réme volt a 
szombathelyi környéknek. Min- 
''"onlt fosztogatott,’rabon s ezen- 
, 'ül számos csalást s sikkasztást 
követett el.

őszi es téli divatlapok nagy vá- 
asztekban kaphatók a ..Méíiiisz“ 

könyvkereskedésben.

Véres dráma a kastélyban.
Az úrnő véletlenül lelőtte a vadászt.

Budapest, szeptember 13. Teg- I lát vette már célba, abban a nil- 
nap délután fel 0 orakor végzetes j lanathan sütötte el fegyverét, 
szerencsétlenség történt K/oni-történt Szent­
endre közelében levő pillisváradi 
kastély mellett elterülő vadász- 
parkban. A kastély tulajdonosa: 
Orosdy l'űlöp báró földbirtokos, 
aki feleségével és leányával még 
kinnt nyaral a kastélyban. Teg­
nap délután a bárónő leányával 
és társaságának néhány tagjával 
a parkba ment, hogy a szokásos 
céllövő gyakorlatait végezze. - 
Fél fi óra tájban Orosdy né foly­
tatta a céllövészetet. Az utolsó 
lövés leadása előtt hirtelen nagy 
szélvihar keletkezett, amely az 
oszlopra függesztett céltáblát ki­
lendítette egyenes helyzetéből.

Bálint vadász ezt észrevette. 
r hirtelen Jelugrott az árokhó], 

hogy megigazítsa a táblát.
A bárónő, aki az elferdült céltáb-

A kilőtt golyó a vadászt érle, 
aki hangos jajkiállással esett 

össze.
A bárónő és kísérete rémülten 
rohant a vadász segítségére, de 
rögtön megállapították, hogy 

a golyó a hasát járta ál 
és a haslövés végzetes következ­
ményei mindjárt az első pilla- 
untban jelentkeztek. A vadász 
eszméletlen állapotban volt még, 
amikor beszállították a kastélyba, 
ahol a háziorvos azonnal kezellés 
alá vette, de segíteni nem lehe­
tett. Másfél órai szenvedés után, 
este 7 órakor a vadász kiszenve­
dett.

A kétségbeesett Orosdy-család 
a szerencsétlenségről azonnal je­
lentést tett a pillis-szcntendrci 
csendőrségnek,

mm...

Halálozás. Römer Simon, a 
debreceni régi kereskedő világ 
egyik ismert és becsült tagja, 
kedden délután 79 éves korában 
meghált. Temetése szerdán dél­
után I órakor lesz a Széchenyi - 
utcai gyászházból. Halála fölött 
széles körben nyilvánult meg 
mély részvét. Az elhunytban kol­
legánk Römer Henry Richard, a 
debreceni sportélet egyik agilis, 
kiváló tagja édesatyját gyászolja.

D. M E. Fehér és színes pa­
mutok minden számban Svctte- 
rek, kötött gyapjú blúzok, gyer­
mek garnitúrák, sapkák, sálak, 
gyermek patent- és női haris­
nyák minden színárnyalatban 
és minőségben érkeztek rend­
kívül olcsó árakban Havas ha­
risnya-áruházában, Bádogos-u. 
1. szám. Tisza-palota.

Divatos férfi kalapok, sapkák, 
nyakkendők, őszi újdonság FRANK 
IMRÉNÉL, Piac-utca 43.

Harc n Ihoráérl. Ezelőtt húsz 
evvel Rossmann Ignác bagosi la­
kos 30,000 korona értékű tbórá­
ját használat és megőrzés végett 
átadta a jármii izraelita templom 
nak. Időközben Rossmann Ignác 
meghalt. Ez év májusában je­
lentkezett a jármii hitközségnél 
Groszmann Ignác ököritói lakos 
s a (borát azzal, hogy az örökö­
sök megbízásából és felhatalma­
zása alapján jár el, elvitte. A hit­
község gondnoka, Grosz Emil 
azonban nem nyugodott meg ' a 
dologban s a tliora elvitele miatt 
Groszmann Ignácot a nyíregy­
házai kir. ügyészségen feljelen­
tette, amely megindította az eljá­
rást.

Villamos szakmába legkompli­
káltabb munkákat legpontosabban 
készít és javít FÖLDVÁRI Debre- 
vzeni Első Kektrotechnlkai gyár, 
Nzéelienyl-utca 55. Telefon 108.

A csizma ára esik, a patkó ára 
szilárd. Közel két bét óta a csizma 
ára folyton esik. Tegnap a csiz­
madia színben nagyon lanyha 
volt a vásár. Vevő alig volt, in­
kább érdeklődő. Sok rúd csizmát 
vissza vittek. Az árak 100—150 
koronái estek. Jó, strapa csizmát 
1600, sőt még 1400 koronáért is 
lehetett venni. Érdeklődtünk az 
áresés, a piac lanyhasága felől. 
Biztost senki sem tudott mondani. 
Csak azt tartják az öreg meste­
rek, hogy az idén a tengeritermcs 
rossz, az ősz enyhe és száraz, me­
zítláb is lehet dolgozni ; főleg az 
idei búzatermés jól sikerült és 
mivel a vevők tudják, hogy szep­
temberben drágább szokott lenni 
a csizma, még a nyáron megvet­
ték. Most csak a szegről leakaszt­
ják. Inkább a kereskedők vették 
azt az olcsó, mindenféle fajta 
csizmát Gyúrták az óriási zsá­
kokba és vitték az állomás felé. 
A julius végi, augusztus eleji vá­
sárok óriási élénkségének hatása 
érezhető ma a lanyhaságban. 
Érdekes, hogy a forgalmi adót 
nem akarják a vevők fizetni a 
csizma után. A paraszt ember 
inkább ott hagyja a csizmát, — 
mintsem azt a 20—25 kor. adót 
megfizesse. A csizmadiának ma­
gának kell vállalni az adót. Mig 
a csizma ára esik, addig a sar­
kára való patkónak az ára szi­
lárdan áll a 24 koronán. — Már 
négyen vannak a patkóink, de a 
tegnapi napon egy is kényelme­
sen meggyőzte volna. Lanyha a 
osizinavásár — nincs patkolás.

Hölgyeim ! Ne formáltassák 
kalapjaikat, mig a téli idény leg­
újabb, 45 szebbnél-szebb válto­
zatú, bécsi modelljét meg nem 
tekintik a Kalapüzemben, Piac­
utca 9. szám.

Magyarország legnagyobb cirkuszvállalata, a
Donnert-cirkusz

t
szerdán, szept. 14-én, este 8 órakor tartja

megnyitó díszelőadását.
Jegyek egész napon át előre válthatók 
Schwarz pipái üzletében (városházzal szemben)
Szenzációs világvárosi műsorI 

Csupa látványossági Bővebbet a falragaszokI

Lopkodták a rossz bankjegyeket
A pénzügyigazgatóság a kisciejle- 
zclt bankjegyeket egy budapesti 
vegyészeti és színes papír feldol­
gozó gyárnak adta át azzal a. szi­
gorú utasítással, hogy a bankje­
gyeket megfelelően meg kell sem­
misíteni. A gyár vezetősége n 
bankjegyeket papirörlő malomba 
adta, ahol nagy ellenőrzés mellett 
folyt a munka. A munkások szón 
ban összejátszottak több pénz­
ügyőrrel és heteken keresztül rend 
szeresen lopkodták a bankjegye­
ket. Nemrégiben a detektívek meg 
figyelték Balázs Sándor munkást, 
aki szokatlanul nagy lábon élt én 
keresetét túlságosan meghaladó 
módon költekezett. Bevitték a fő- 
kapitányságra, ahol beismerte, 
bogy a fináncokkal összejátszva, 
több társával együtt már régebb 
idő óta lopják a rossz bankjegye­
ket. A nyomozás során 11 mun­
kást tartóztattak le és több pénz­
ügyőrt. A bűnügyben a vizsgáló- 
bíró már megkezdte a kihallga­
tásokat.

Kereskedők és iparosok fi­
gyelmébe ! Forgalmi adó pénz­
tárkönyv, előírás szerinti vona­
tozással, a ni. kir, pénzügyigaz­
gatóság által felülbélyegezve, 
kapható az Alföldi papirkeres- 
kedésben. Piac-utca 18., Tisza- 
palota.

Szülők és tanulók figyelmébe. 
Az összes iskolákban használt ir­
kák, füzetek, írónők, toll és toll­
szárak és egyéb iskolai cikkek a 
legolcsóbban beszerezhetők a — 
„Méliusz“ könyv- és papirkeres- 
kedésben.

Frank Sándor női divat cég­
nél Piac-utca 42. (A Pannónia 
szálló alafl) Veleour szövetek, 
női kabátokra, továbbá ruha és 
kosztüm kelmék, ruha selymeik 
minden színben és minőségben 
a legolcsóbb árban lesznek áru 
sitva.

IPAROSOK ÜGYEI

A női szabó szakosztály tagjait 
felkérem, hogy szerdán délelőtt 
10 órakor az ipartestület helyisé­
gében jelenjenek meg. Tárgy : A 
női szabómunkások újabb bead­
ványa. Darvas, szak. elnök.

A lakatos szakosztály f. hú 
15-én délután 5 órakor az Ipar- 
testületnél gyűlést tart. Tárgy: 
alelnökök választása és a for­
galmi adó ismertetése. Blasko- 
vils Mihály elnök.

Küszöbön áll az italmérési en­
gedélyek revíziója. Budapest, szép 
tember 13. Értesülésünk sze int az 
italmérési engedélyek revíziója 
küszöbön áll. A belügyminiszter 
rendeletet intézett a közigazgatási 
hatóságokhoz az italmérési enge­
délyek revíziója tárgyában s fel­
világosítást kér az italmérések sza 
poritása és csökkentése irán1 A 
közigazgatási hatóságnak javasla­
tot kell tenni, hogy kiktől von­
ják meg az italmérési enge Iclyl. 
Megvonják az engedélyt azoktól, 
akik az állam vagy társadalom el­
leni bűntett miatt büntetve vol­
tak, akik a forradalom é tör­
vénytelen uralmat előmozdiü/tták, 
elősegítették és azok is, akik he­
lyiségükben ilyen irányú izgatás­
nak helvet adtak. Akikul » kor­
mány az engedélyt megvonja.
1921. december 31-ig kviele; T üz­
leteiket végleg bezárni.
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Dr. Baltazár Dezső 
püspök üdvözlése.

Az alsószabolcs-hajdu- 
vldékl református tanítók 

felirata.
Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. 

Tanitó-egyesület legutóbb tartott ju- 
biláris közgyűlésén elhatározta, 
hogv üdvözölni fogja dr. Baltazar 
Dezsőt tíz éves püspöki jubileuma 
alkalmából. Ennek folytán az alábbi 
meleg hangú feliratot intézték Bal­
tazár püspökhöz •'

Főlisztelctü és Méltós. Püspök Ur!
Az „Alsószabolcs-hajduvidéki re- 

formátus Tanító-egyesület" folyó évi 
augusztus hó 26-án 50 éves fenn­
állása alkalmából tartott közgyűlé­
sében megemlékezvén az 1904—06. 
évi zsinat alkotó munkájáról, mely­
ben Méltóságod hathatós közremű­
ködése folytán a hazai református 
tanítóság az egyházalkotmány szá­
raiba minden fokon bevételeit; meg­
emlékezett egyszersmind arról, hogy 
Főtiszteletüséged püspökségének 10. 
évét betöltötte, egyhangú lelkese­
déssel elhatározta, hogy Méltóságo­
dat ez alkalomból hálájáról, ragasz­
kodásáról biztosítva, igaz szeretet­
tel üdvözli.

Méltóságos Urunk !
Egyházmegyénk tanítósága köz­

vetlen közelében élve. áldásos és ) 
közhasznú működését ismerve, ^ a ! 
legnagyobb csodálattal tekint fél tini 
nagyságára, tántoríthatatlan jelle­
mére, kitartó, rendíthetetlen szilárd­
ságára.

Teljesen tudatában van annak, 
miszerint legmagasabb egyházi mél­
tóságában a támadások, a bántál- ! 
utazások és igen sokszor az aljas ! 
gyanúsítások özöne között szilár- j 
dán megállva, soha meg nem inogva ; 
tudta megvédeni nemcsak igazait, f 
de egyetemes egyházunk, magasztos, 
szent érdekeit is.

Ez a tudat, ez a megyőződés fo­
kozta s növelte bennünk, igaz hívei­
ben Méltóságod iránt a mélységes 
tiszteletet és érlelte bennünk azon 
gondolatot, hogy Főtiszteletü Ur 
személyében van kicsúcsosodva, van 
kijegecesedve a magyar kálvinista 
egyház törhetetlensége.

így érezve, igy gondolkozva, nem 
habozunk azon megyőződésünknck 
kifejezést adni. hogy e nehéz s csak­
nem elviselhetetlen időkben, midőn 
nem csak hazánk, de abban és azzal 
egyetemes református egyházunk is 
szétdaraboltatolt, jövőben egységét 
s nagyságát Méltóságod hajlíthatni* 
lan erejében, szilárd kitartásában. 
Istentől nyert nagy tehetségének a 
közjó munkálására irányuló, sike­
res érvényesítésében találja meg.

Mint táborának hü közkatonái, 
szeretettel és bizalommal üdvözöl­
jük Méltóságodat s kérjük az isteni 
gondviselést, tartsa meg hazánknak, 
egyházunknak kiválóan értékes testi 
és lelki erejének teljességében, hogy 
ugv nemzetünk, mint anyaszentegy- 
házunk érdekében jövő munkásságá­
hoz fűzött összes reményeink telje­
sülhessenek.

Fogadja Méltóságod még egyszer 
hálás tiszteletünk és mélységes üd­
vözletünk tolmácsolását.

Vagyunk az „Alsószabolcs-hajdu­
vidéki református Tamto-egycsulet 
nevében Méltóságodnak

Hajdúböszörmény, 1921 szeptem­
ber 7. kész szolgái :

Dobó Sándor, 
elnök.

Il

Romlott és kukacos lisztet adtak ki.
— Az Egyetértés tudósítójától.

A földmivelésügyi miniszter a
napokban rendeletét adott ki, 
amelyből az országos lisztellátás 
körül elkövetett fölháboritó visz- 
szaélcsck derülnek ki.

A rendelet, amely maga el­
mondja a fölháboritó dolgokat, 
többek közt a következőket álla­
pítja meg és rendeli el :

Mindegyre szaporodik azoknak 
az indokolt panaszoknak száma, 
amelyek az erre rászoruló ellá­
tatlanok. tehát a drágaság által 
ainugv is leginkább sújtott tár­
sadalmi osztályok támogatására 
kiutalt hatósági liszt minősége 
ellen irányulnak. Minthogy e pa­
naszok alapos volta számos eset­
ben beigazolódott, arra kell kö­
vetkeztetnem, hogy az egyes 
malmok és az elosztással megbí­
zott szervek nem az állam által 
oda beutalt, kifogástalan gabo­
nából eredő őrleményt bocsátják 
az ellátatlanok rendelkezésére, 
hanem az e célra szánt liszt mi­
nőségét a matt évről visszamaradt 
részben romlott es kukacos liszt­
tel, meg nem engedhető mádon, 
illetéktelen haszon elérése céljá­
ból meghamisítják.

Az ilv módon elkövetett visz- 
szaélések egyenesen a büntető 
törvénybe ütköznek és csalás bűn­
tettének a tényálladékát foglal­
ják magukban, amely az eset kö­
rülményeihez képest öt évig ter­
jedhető fegyházbüntetést von 

maga után, sőt, minthogy az ily 
visszaélés nemcsak mértéktelen 
nyerészkedési vágyva mutat, — 
hanem a hatósági ellátásra utalt, 
tehát a legnyomasztóbb anyagi 
helyzetben levő rétegek létfentar- 
tásához fűződő érdekek iránti lel­
ketlen érzéktclenségről is tanús­
kodik. hot büntetés kiszabásának
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nézve bírnak értékkel, hozzájárul 
jón. Ma, mikor annyi önözéssel és 
mindenből pénzt facsarni akarással 
találkozunk, megérdemli ez a péter- 
szegi kisgazda, hogy előtte tisztes-

Minthogy a szóban levő tűrhe­
tetlen üzeimeknek minden ren­
delkezésre álló törvényes eszköz­
zel való leküzdését a közérdek 
múlhatatlanul megköveteli, a kö­
vetkezőket rendelem :

1. A hatósági ellátásra szánt 
lisztnek a malomból történő ki­
szolgáltatásánál az illetékes Gok. 
kirendeltség kiküldöttje minden 
esetben köteles jelen lenni. Ha a 
hatósági lisztként kiszolgáltatott 
őrlemény minőség a vonatkozó 
rendeletben előírtnál rosszabb, az 
ily lisztet vissza kell utasítani és 
abból az előirt módon mintát kell 
venni, szükség esetén a lisztet 
hatósági vegvvizsgálat alá kell 
venni és csalás büntette miatt lufi- 
ladéktalannl fel jelenteit kell 
tenni az illetékes kit*, ügyészség­
hez.

A liszt megvizsgálására és 
visszautasítására, valamint a fel­
jelentés megtételére irányuló kö­
telezettség a lisztet szétosztásra 
átvevő szerveket (kereskedőket, 
szövetkezeteket, hatósági árusító­
kat stb.) is terheli.

;j. Ha a malom állal kiszolgál­
tatott liszt élvezhetetlensége az 
illetékes Gok. kirendeltség ész­
revételével tartolt hatósági vizsga 
lat utján megállapított, a hibás 
malom az illetékes Gok- kirendelt 
ség által haladéktalanul lezá­
randó és erről hozzám jelentés 
teendő. Az azonnal meginduló 
hatósági vizsgálat tartania alatt 
a malomüzem felfüggesztve ma­
rad és ha a vizsgálat a malom 
részéről súlyosabb természetű 
visszaéléseket allapilana meg, a 
malomnak az egész gazdasági 
évre szóló bezárása is elrendel­
hető.

......
E SZÍNHÁZ i

is alapjául szolgálhat

párs; n lyukasztóknak, áraknak, fu

Kiss József, 
titkár.

Varga Lajos, 
jegyző.

Ötvenmillió» állami beiéi. Bu­
dapestről jelentik: ötven miliő 
állami betétet kapott a Nemzeti 
Hitelintézet. Az uj mozieugedé- 
lyesek fognak belőle kölcsönt 
kapni.

Mit találtait 
a herpályi Földvárban?
Ásatás a Dárl-muzeum 

részére.
Zol lay Lajos, Dehrec7.cn város 

múzeumának régiségtári őre az el­
múlt héten Déri Frigyes költségén 
a Berettyóújfaluhoz tartozó Herpálv 
pusztán ásatott, az ottani Földvár 
nevű nagy dombon.

A herpályi Földvár, az olt szeszé­
lyesen kanyargó, egykor halakkal 
bővelkedő ér partján vert legelső 
tűzhelyek és putrik romjai fölött 
épült későbbi primitiv lakások om­
ladékáiból és konyhahulladékaiból
származott rétegek tarka sorozata

E helyen n legelső település a 
kőkorszakban történt,

amikor még őserdőség boríthatta a 
Berettyó mindkét oldalát,, mert 3.20 
méter mélységben bölény szarvakat 
találtunk. A szarvas pedig akkor is, 
mikor az ősember, már a bvonz- 
kulturn idejében, elhagyta ezt az 
ősi telepet nagy számmal élhetett a 
környéken.

A legtöbb szerszám, amit ásóink 
felvetettek, szarvas agancsából 

készült.
Az ásó őse, egy olyan eszköz, amely 
megkímélte a prlmitivus embert 
attól, hogy saját körmeivel vájjon
gödröt a földbe; a balta és a kala-

róknak válfajait; a véső, sőt némely 
ékszer és amulett is. Aránylag ke­
vés kőszerszám került elő. elte­
kintve a zúzó. törő. simító kövektől 
A felsőbb rétegekben megjelenik el­
vétve a réz- és bronz szerszám és 
ékszer is. az arany mellett, melyből

egy jellemző alakú súlyos arany 
csüngő jutott a debreczeni Déli 

muzeum birtokába.
Az agyaginüvészet terén becsületes 
sőt művészi hajlamú mesterek vol­
tak a telep öslakói Legszebbek a 
csigavonalat utánzó díszítményeik, 
amelyeket karcolással és domborí­
tással raktak Ízléses alakú edé­
nyeikre. Temetkezésre még eddig 
a kutatásnál nem találtunk. Hiszen 
mindössze 26 méter hosszú. 2 méter 
széles kutatással hatoltunk a domb 
belsejébe. Hálás elismerés illeti a 
Földvár mostani tulajdonosát szent- 
péterszegi derék kisgazdát, ifjabb 
K Gazsó Sándort, aki nemcsak tel­
jes készséggel engedte meg Tardy 
György újfalui birtokos közbenjárá­
sára a domb feltárását, hanem Írás­
ban lemondott még olyan leletekről 
is a muzeum javára, amelyeknek 
harmadához neki törvényes joga 
volna.

Gazsó ur az ásatást egyébként is 
igvekezett elősegíteni és támogatni. 
Minthogy ő. saját szavait idézve, 
barátja a nép művelődésének és a 
tudományt megbecsüli. Az pedig ha­
zafias kötelessége, hogy a Földvár­
ban lappangó régiségek kikeresésé- 
hív. nni'l Hmí orbmi M mii zoll ni rn

A Csokonai-szinház műsora:
SZERDA : Tolvaj, dráma.

Csütörtök (15-én) : Pacsirta op. 
Péntek (16-án) : Pacsirta operett. 
Szombat (17-én) : Pacsirta operett 
Vasárnap (18-án) : d. u. Náni 

népszínmű. — Este Kaméliás hölgy 
dráma.

Hétfőn (19-én) : Bánk lián (tiszt­
viselő-est).

Kedd (20-án) : Legszebb kaland
vígjáték.

Érdekes színházi hírek. Mint egyik 
főváros lap közli : Verő Márta férj­
hez megv Zágon Istvánhoz, az And 
rássy-uti színház dramaturgjához. 
Verő Márta Verő György, az ismert 
nevű iro leánya, akit. mint diámul 
hősnőt, a Ileltai szinigazgatás ide­
jéből ismer a debreczeni közönség. 
Igen sokoldalú tehetség Verő Márta. 
Újabban n festészettel foglalkozik 
nagy ambícióval és nem kis tehet­
séggel. — Még a háború előtt Deb- 
veczenben is működött Lajthay Ká­
roly szerelmes színész, aki azóta 
mozi-szinész lelt. Lajthay Káioly 
legutóbb Becsben a Karl-theatcrbeu 
lépett föl egy éjféli előadáson, ame 
Íven az „önagysága ruhája“ cimii 
ismert amerikai darab került színre 
Az egész előadást kibérelte egy 
bécsi prém áru-kereskedő olyanfor­
mán, hogy a szereplők az ő kreá­
cióit reklumirozták. Az egész szin- 
ház csupa reklám volt. A közönség 
c miatt zúgolódni kezdett, de külö­
nösen nem telszelt neki Lajthay. 
mert nem tudott jól németül s nem 
értették a szavát. így a reklám-elő­
adásból egy nagy botrány lett úgy. 
hogy alig tudták befejezni.

Gvurkovies leányok. Ilerczegh 
Eerenc bájos, kedves darabja : a 
Gvurkovies leányok került tegnaji 
színre a Csokonai színházban telt 
ház előtt A szereplők közül sok 
tapsot kaptak : Csapó Mária, Egy ed 
I.enke. Szigeti Jenő, Arkossy \d- 
mos. Rubinyi Tibor. A közönség jól 
mulatott.

Csokonai színházban, Bernstein 
világhírű drámája, a Tolvaj ke­
rül szilire szerdán llalassy Ma­
riska, lUibinvi, Ránhidy, László, 
Arkossy és Lux Erzsivel a Vezető 
szerepekben.

Csokonai színház Pacsirta.
Lehár csodaszép muzsikáját fogja 
hallani a közönség csütörtök, 
péntek és szombat este. Helvey 
Erzsi a csodaszép primadonna 
lesz a kis falusi pacsirta, míg na
gvobl) sikerrel, mint a Lengyel- 
vérben. Eddigi sikerei a „máso­
dik rálmag“. ,.a legjobb prima­
donna" jelzőt vívták ki meg­
érdemelten. Méltó partnere lesz a 
gyönvörü hangú Szalma Sóik m ■ 
A Szalma szerepében az igazga­
tóság Járavval próbálkozott, 11 
bélbaja következtében újra keze­
lés alá kellett mennie. A Pacsirta 
Zápolya szerepe, amelyikre nagy 
hang jogosult, igy a Szalma S.m 
dór kezében biztosnak érzi ma­
gái. Méltó partnerei lesznek : ■ •' 
ilossy Pista, Csolnakossy, Egye1 
Lenke és Torma Zsiga. A harma­
dik felvonásban a nagy tánc 
Utassy Gizi tánctanárnő és Ma - 
ray Jenő, a csoda táncos h .1 1 “ 
Jegyelővét! .,

Férfi fehérneműik, zsebben«' • 
harisnyák legolcsóbban H/erj 
tők be FRANK IMRÉNÉL. 1'"
men 13,
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Elvarázsolt fellegvár, gmfeszk 
állomjáték 1 felvonásban. lösze- 
replö a kontinens egyik legkiválóbb 
star-ja, I’olyn Negri. Ezzel a ki- 
tiinti lilmujdonsággal a közönség 
egy pompás bizarr humoru balkáni 
képet kap, amelynek ötletes és új­
kerti trükkjei állandó derültségben 
tartják. Kisé.rő műsor gyanánt sze­
lepei a Pathé filmek egyik kacag­
tató vígjátékit, az „Egy leány, száz 
kéri»“. A Vígszínház mozgó c. paza­
rul fényes előadásai 7 és 9 órakor 
kezdődnek.

Halott kéz. Dumas : Monte Christo 
riniü regényének befejező részét ma 
utoljára mutatja be az Apolló

[KITŰNŐ férfiingek

FRANK EDÉNÉL

Uarcarnt, Bernstein világhírű 
regényének befejező drámáját hol­
nap, csütörtökön mutatja be az 
Apolló. Főszereplő Miss Fanny 
Ward, Amerika legjobb drámai szí­
nésznője. Jegyelővétel.

Az 1"ranus mozgóban szerdán es 
csütörtökön a „Vámpírok“ II. része 
megy. A zajos sikerű, kitűnő ka- 
landorkópet nézze meg, ha nem is 
látta az első részt !

Legújabb

DIVATKALAPOK
295
korona.

Herman
NÁNDOR és társa

Plac-u. 10., Bikával szemben.

Hegedűs nem mond le.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szeptember 13. Azt 
a hirt, amely szerint Hegedűs 
Lóránt pénzügymiszter a le­
mondás gondolatával foglalkoz­
nék, ma illetékes helyen a leg- 
határozobt(abban megcáfolnák.
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Gazdasági altiszti tanfolyam
megkezdődik folyó hé 15-én a 
gazdasági rokkantiskolában. E 
tanfolyamra rokkantakat felvesz 
a Hadigondozó Népiroda (Szent 
Anna-u. 14, sz.)

Tartott a ló és szarvasmarha vá 
sár. A tegnapi debreczeni ló és 
szarvasmarha vásár teljesen a mull 
heti vásárhoz hasonlítható. Az árak 
sem nem emelkedtek, sem nem es­
ek, A lóvásárban ugv a felhajtás, 

mint a kereslet élénk volt. - A 
szarvasmarha vásárban a felhajtás 
onvha volt, de az árak megmarad* 
1 I 11 ,u‘b nívón Kereslet nagy 

\ olt, különösen a helybeli mészáro­
sok érdeklődtek a jobb minőségit ál­
atok után. Áresés nem volt tapasz­
tható sehol sem.

A borexport. Budapestről jelen- 
lk : Hollandiába és Angliába na- 

g>°bb mennyiségű bort exportálunk. 
A valutáris differenciák miatt 
Ausztriába csak igen kisÉennviségü 
bort fogunk kiszállitani.

Hogy keltek a kosok ? A hét­
tői debreczeni állatvásárra ötven 
darab szép kos érkezett az egri 
káptalan uradalmából. — A te­
nyésztésre alkalmas kosokat ‘2100 
koronáért vették darabonként, a 
musrákat vágni 21 22 koronáért
vásárolták kilónként.

Zürich, szept. 111. Genfitől jelentik, hogy Magyarországnak a 
népszövetségbe való fel étele, hir szerint küszöbön‘áll. Az ellenzék 
azonban változatlanul igen erős. Különösen Csehszlovákia és Ro- 
mánia tiltakoznak erősen ellene.
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Kitűnő a termés minősége.
Emelkedik a bor ára.

11 u e h w e i n Béla gazdasági 
felügyelő Hajdumegye gazdasági 
állapotáról a következőket jelen­
telte :

Az időjárás az egész hónapon 
át állandóan száraz meleg volt, 
igen nagy hőséggel, elannyira, 
hogy egyes napokon a hőmérő 
40 C fokig is felemelkedett. Az éj­
jeli lehűlés nem volt számottevő.

A harmatképződést az éjjelek 
nagy melege gátolta. Kiadósai)!) 
eső csak a hónap ulolsó hetében 
volt, amely rendkívül jó hatással 
voll az eltikkadt és nagyobbrészt 
száradásnak indult növényzetre.

A hosszantartó száraz meleg 
időjárás a gabonanemüek beta­
karítására és a cséplési munkála­
tok végzésére kedvező volt, a ten­
gerire, burgonyára nézve pedig 
helyenként katasztrófálissá vált, 
mivel a korai vetésű tengeri idő 
előtt elszáradt, nem hozott ele­
gendő csövet, sok szár meddő 
maradt és emellett a szemképző­
dés sem volt teljes-, a burgonya 
indái pedig elszáradtak, gumója 
fejletlen, apró maradt.

A takarmány és cukorrépából 
általában gyenge, ahol azonban 
mélyített gőzeke szántásba volt 
vetve, jó közepes a terméskilátás, 
amely a legutóbbi esők folytán 
fel üdült és még sokat javulhat.

Az aratás és hordás mindenütt 
befejezést nyert, a cscplés befejc 
zés előtt áll. A termés minősége 
kitűnő. Hektoliter súlya a búzá­
nál 78—83, rozsnál 72—76, árpá­
nál 62—66, zabnál 40—46 kgr. 
A remélhető terméseredmények a 
múlt évi terméseredményekkel 
szemben nem biztosítanak oly

hozamot, amint azt remélni lehe­
len volna, aminek oka az, hogy 
a tavaszi kalászosok és kapások 
termése nem sikerült. Az átlag­
termés kát. holdanként búzából 
ö q, rozsból 4.2 q, árpából 3.9 q 
zabból 3.6 q, tengeriből 4 q, bur­
gonyából 12—18 q.

A legelők elsültek, a réteken 
gyenge sarjutermés volt, amely 
nagyobbrészt lekaszálta tolt.

A szőlők fejlődése a nagy hő­
ség következtében visszamaradt, 
a később beállóit hűvös és esős 
időjárás a bogyó képződésére jó­
tékonyan hatott. Közepes termés 
válható úgy minőség mint meny- 
nyiségileg. Borárak emelkedők. 
Mustért literenként 22—24 koro-. 
nát ajánlanak, de kötés még nem 
történt.

A repce vetése a hossszantartó 
szárazság miatt kissé megkésett 
és csak a legutóbbi esőzések után 
indult meg teljes erővel. Egyes 
helyeken az cső előtti vetések szé­
pen kikeltek.

Bab, borsó, lencse, bükköny 
gyenge közepes termést adott. A 
Kerti vélemények a hosszantartó 
szárazság folytán nagyon sokat 
szenvedtek és nagy részben elsül­
lek. A káposzta fejlődése is yisz- 
szamuradt, melynek borulását az 
utóbbi esők nagyon előmozdítot­
ták. A dohány törése befejezésé­
hez közeledik. A hosszú száraz­
ság miatt, amely mar átültetés­
kor hiányosan állott be, rosszul 
eredt meg, ritka maradt, levelei ti 
legtöbb helyen aprók maradtak. 
Általában gyenge termésre van 
kilátás.

A nemzetgyűlés szeptember hó 
22-iki ülésén Rakovszky István 
sürgős interpolációt terjeszt elő, a 
kiviteli engedélyek körül felme­
rüli visszaélések miatt, mig Fried­
rich István személyes kérdésben 
szólal fel s felkéri a mliszterclnü- 
köt, magyarázza meg, mit. ért ez­
alatt, hogy Friedrich karlista res­
taurációt akar.

Az ellenzék, a Friedrich-párt, 
de a keresztény párt zöme amel­
lett van, hogy a nemzetgyűlést 
szenembe!" 22-i ülése után ne na - 

jak el, hanem maradjanak 
igyütt.

■ I iiEiÉii

S FORT If
A bajnoki mérkőzések. A követ­

kező bajnoki mérkőzések erős küz­
delmet Ígérnek. A két régi rivális, a 
tavalyi bajnokcsapat DISC es e baj­
nokság favoriljn, a DKASh csap 
össze vasárnap a diószegi-uti pá­
lyán. Mindkét csapat nagy ambí­
cióval készül a mérkőzésre. Előző­
leg" a DEAC jálsza le első bajnoki 
mérkőzését és pedig az eddig oly 
szerencsétlenül szerepelt DMTK csa­
patával. A DTE szintén vasárnap 
kezdi meg a bajnoki küzdelmet. Első 
ellenfele a DVSC-t verő Kisvárdal 
SE lesz, amely erős munkát fog 
adni a kék-sárga csapatnak.

A DKASK tagdijhálrnlékban levő 
tagjai érfesittetnek, hogy n hátra­
lékos összeget ma este 7- 8-ig a 
clubhelyiségben (Piac-utca 45. sz.) 
a DKASK pénztárába befizethetik.

A DKASE vigalmi bizottsága ma 
este fél 9 órakor a clubhelyiségben 
értekezletet tart.

A DKASE azon tagjai, kik a felál­
lítandó dalárda vagy zenei szakosz­
tály kebelében működni óhajtanak, 
ma' este fél 8 órakor a clubhelyiség­
ben megjelenni szíveskedjenek. — 
Titkár.

Az „Egyetértés" kiadóhivata- 
I Iának telefonszáma : 4.

\i
— A* Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szepl. 13. A kisgazda 
párt nagvban készül szerdai érte­
kezletére! A párt sürgönyileg Bu- 
dapstre rendelte tagjait, igy a szer 
tlai értekezlet igen népes lesz. A 
kisgazdapárt nagy tüntetésre ké­
szül nagyatádi Szabó István és 
Mayer János mellett s biztosítani 
fogja válozatlan bizalmáról.

Az értekezleten nzorhrn egye­
sek követelni fogják, hogy hoz­
zák nyilvánoságra azoknak név­
sorát. akik kiviteli engdélyekct 
kertek és kaptak s azon képvise­
lők nevét, akik az engedélyek meg 
szerzésénél őzben jártak, értesülé­
sünk szerint különösen Uubinek 
Qyula fog emellett sikraszállni, 
aki indítványozni fogja, hogy a 
kisgazdapárt változtassa meg cí­
mét is, mert a párt, bár a kisgaz­
dák súlya változatlan, az ország 
népe nagyrészt a párt mellett van, 
a választásoknál nem sok rmény - 
séggel indul a küzdlembe.

Uubinek különben az egységes 
párt mellett van Bethlen elnöklete 
alat.

[vjHYHÜZ és iskola 1*1
A meghívott tanító. A hajdúbö­

szörményi ref. egyház meghívta 
az egyik református tanítói ál­
lásra Zolnai Mihály tiszaderzsi 
tanítót. A kultuszminisztérium 
azonban a meghívást nem akarja 
akceptálni. Kifogásolja azt, hogy 
az egyház nem hirdetett pályá­
zatot az állásra, továbbá, hogy az 
uj tanító nem menekült. Hajdú 
vármegye közigazgatási bizott­
sága pártját fogta az uj tanítónak 
s felír a kultuszminisztériumhoz, 
hogy hagyja meg Zolnai Mihályt 
állásában, mert öt gyerekes 

családapa, katona is volt és haj­
dúböszörményi származású. A 
ref. egyháznál különben is gya­
korlatban van úgy a lelkész, — 
mint a tahi tó állások meghívás 
utján való betöltése.

A kockacukor 
maximális ára.

A m. kir. közélelmezési minisz­
térium 30,163—921. III. sz. rend. 
értelmében a kockacukor fogyasz­
tási árát kilogrammonként papír­
zacskóval és forgalmi adóval 
együtt 100 koronában állapítom
meg. . . ,

Debreczen, 1921 szeptember hó
13-án.

A polgármester helyett:
Zöld, tb. tanácsnok.

19,879—1921. II.

Hirdetmény.
Debreczen sz. ltir. város ta­

nácsa közhírré teszi, hogy a 
város tulajdonát képező, u. n. 
Hádi-félc Libákért! kb. 264 ü-ol 
területű földbirtok 1921. évi 
október hó 1-töl 1924. évi szep­
tember hó 30. napjáig terjedő 
3 évre nyilvános árverés utján 
bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermé­
ben megtartandó nyilvános ár­
verés határideje folyó 1921. évi 
szeptember hó 16-ik napjának 
délelőtt 10 órája.

A kikiáltási ár 300 korona ; 
az árverelni szándékozók az ár­
verés kezdetekor a kikiáltási ár 
10%-át tartoznak bánatpénzül 
az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hi­
vatalos órák alatt n városi szám­
vevőségnél bárki megtekintheU.

Debreczen, 1921. évi szep­
tember hó 12-én.

A városi tanács.

Az „Egyetértés" szerkesztősé­
gének és kiadóhivatalának te-
Fefonszáma : 4. —«
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20,631- 1921. II.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város ta­

nácsa közhírré teszi, hogy a vá­
ros tulajdonát képező, jelenleg 
Bárány Mór által bérelt 200 kát. 
hold Szikgáti cserép vető elne­
vezésű földbirtok, valamint en­
nek előtte ugyanezen birtoktest­
hez tartozott terület 5—10 hol­
das parcellákban nyilvános ár­
verés úján bérbe fog adatni, -- 
1921. évi október hó 1-től 1922. 
évi szeptember hó 30. napjáig 
terjedő egy évre.

Á városháza nagy tanácster­
mében megtartandó nyilvános 
árverés határideje folyó 1921. 
évi szeptember hó 20-iÍ< napjá­
nak délelőtt 9 órája. Az árve­
rési feltételek s a vonatkozó 
vázlatrajzok a számvevőségnél 
megtekinthetők.

Az árverclni szándékozók az 
árverés kezdetekor a kikiáltási 
ár 10%-át tartoznak bánatpén­
zül az árverelö bizottságnál le­
tenni.

Debreczen, 1921 szeptember 
hó 12-én.

A városi tanács.

Tisztelettel felkérjük a 
nagyérdemű helyi és 
vidéki vasárló közön­
séget, hogy a portál 
építésének tartama 
alatt az árusítás 
nem szünetel és

APROHIRDETESEK
lprMlrdeti.sk dija hétköznapokon 11 özéig IS korona, minden további 
ózd 1 kor. SO fillér. Vasárnap 10 özéig >0 korona, minden további 
azé ■ kor. Vaatagabb »etilből « eztvok kétszeresen leeznek felszámítva. 
Vidékről hirdetési dl] postabélyegekben la beküldhető. 
Hlrdeléoekel mindenkor déli 12 áráig kérjük föladni. Telefonsáéin : 4.

■■■■■■■■■■■■

Felelős szerkesitö:
Or. SZATAI FIRING.

Kiadja:
lebreczen sz. kir. város és a Tiszán­
túli református egyházkerGIct könyv­

nyomda-vállalata.

Ingatlan árverés.
Cegléd-utca 14. házustelek 

(323. számú betét) 1921. évi 
szept. 15-én d. e. 9 órakor 
a Járásbíróságnál (földszint 
14. sz.) elárvereztetik. Bírói 
kikiáltási ár: 508,956 korona.

Bővebbet: Dr. Hegedűs Béla 
ügyvédi irodája Csapó-u. 26.

CÍpŐ áruinkat Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.
Fia MBiaÉaaÉÉwtaÉBÉ nTTTHTTiTiTüina dúsan felszerelt rak­

tárunkban megtekin­
teni szíveskedjenek.

TURUL
cipőgyár Rt.

Piac-u. 4®.

Eladó ingatlanok
Bcthlcn-ulcán 6 szobás csa­

ládi ház, vétel esetén azonnal 
beköltözhető.

Bihari-telep, Keresztesi-utcán 
családi ház hentesüzlettel.

Simonffy-utcán sarokház, vé­
tel esetén beköltözhető lakással.

Püspökladányban modern ház 
üzlettel, italmérési joggal, azon­
nal átvehető.

Márton-telep, Dicsőffi-utcán 
családi ház 300 négyszögöl te­
lekkel.

Martinkán 1200 négyszögöl 
szőlő 2 szoba, konyhás lakással, 
terméssel vagy anélkül.

51) hold barna homokföld hol­
danként 6000 korona.

54 kát. hold tanyásbirtok a 
város határán, köves ut mentén.

Ezenfelül több ház, szőlő van 
előjegyzésben. A fenti ingatla­
nok felett kizárólag a Balog- 
Iroda, llaUan-u. OH rendelkezik.
Fi a * tf lí ikranrrn m ■

I! Szülök és tanulók figyelmébe I!
Tankönyvek az összes elemi- és középiskolák számára, mindenféle

iskolai papír, füzet, 
iró- és rajzszerek
nagy választékban kaphatók a ooo

Méliusz könyvkereskedés
zenemű-, papír- és irószerkereskedésében 
Debreczen, Ferencz József-ut (Piac-u.) 26.

Tiszántúli Pénzváltó Bank
Reinbold, Szilágyi és Társai, Tnfnfnn - ECC 
Debreczen, Csapó-u. 19. sz. IWWUII. 300.

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált: 

Mindenféle kbltöUl pénznemMet,
nyokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.

Értéktőzsdei megbízásokat ^ “S' retSKM.'®,;
sákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)

Szappanosoknak szállít Prima olvasztott faggyút, csomzsin a icg- 
rr---------------------------- olcsóbban.

Tímároknak Ped'g folyékony és szilárd tölgylakivonatot (tannint), olvasz- 
___________ _ tolt faggyút, halzsirt, cserzőanyagokat stb.
fián- OS motorüzemek iM szerezhetnek be legolcsóbban denger *s 

p_________________ kenőolajokat, benzint, gépzsirt, szijjakat stb.
Tűzifát (cser* tölgy és bükhasáb) vegontételekben szállít.

Terményeket (búzát, rozsot, árpát, zabot, tengerit és hüvelyeseket) vá- 
' sárol a legmagasabb napi áron.

ÁLLÁST KERESIK
valamint aklknffc jüjMüi 
zottra van szuKSégQK,

me-

házvevök,
vagy akik oooooooeeeoo

házukat ei akarják adni
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS“
hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

Lt>AAAAflAAAA<tAAAAA»liKII>áftA'MÍM4l

Ajánlat

Csuz és köszvény
ellen legjobb a hires

mindenféle hangszer el­
adását el fogad Schmidt 
zongora- és hangszer­
üzlet. 3758

Kitűnő
Király balzsam. Kap-1 házi koszt, úriember 
ható a készítő’ Grósz részére. Bergcrné, I)a- 
Nayy Ferenc gyógyszer- rabos-u. 9. 3755
tárában, a színház mel- -—— 
lett. 3185! Házvezetőnőnek

l'apluii varrodámban
minden sr.akmámbell 
munkát készítek szé­
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóan rak­
táron. Debreczen!, Kos- 
suth-utca 11. 3112
mumm

1 elmenne intelligens, jó- 
megjelenésü nő első­
rendű gyakorlattal, ki­
tünően főz. Cím a ki­
adóban. 3764

Plntévsegédet
állandó munkára fel­
vesz Q Lőblé ccetgyár, 
Sz-?A{-ai-u. 5. 3569

Ócskavasat
legmagassabb árért vá­
sárol Steiner Eötvös-u. 
110. Kovácsmesterek 
részére használható ócs­
kavasat legolcsóbban 
házhoz szállíttatnak.

3614

Zárt 
kocsit
áru szállításra
megvételre keresek.
Cím a kiadóban.

Gyakorlott
szabómunkások állandó 
munkára felvétetnek. 
Séllvci József, Péterfia 
42. ‘sz.__________ 3762

Fiatal
nőtlen rendőrtiszt kü- 
lönbcjáratu bútorozott 
szobát keres. Cim Te­
lefon 815. 3745

Boros hordó
uj és használt,

taposó kádak, szőlő 
szedő dézsák, léhók, 
puttonok, bor- és 
kutvedrek, káposz­
tás és zsíros hordók 
állandóan raktáron 
minden nagyságban 

és mennyiségben 
kaphatók

Báró fiyőrily hordógyáröan
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

■ «halaiul m
Egy lovat

téli használatra már­
ciusig (esetleg örök 
áron) kiadok. Nap-u. 
22. szám. 3745

SziSva,
bércéncei, kitűnő mi­
nőség, kosarakban 
csomagolva kapható
Rákóczi-utca 21.
oooo (ezelőtt 13.) ooon

MMMMMMMM

Kereslet
Házvezetőnőnek

Idősebb, tisztességes ma­
gános nő vagy özvegy 
Iparosné kerestetik. — 
Bercsényi-utca 24. sz., 
déli 12—2-lg. 3324

Bejáró takarllóué
felvétetik Széchenyi-u. 
43. szám alatt, hátul 
a második udvarban.

3751

Eladás
Eladó

antik-szekrények, ágyak 
asztalok, székek és 
egyéb bútorok. Simonyi 
ut 25 alatt 10—12-ig.

3763
Egy pár

I box csizma eladó. Hat- 
I van-u. 68. ___ 3759

Világos ~
! szép, modern háló, 16 
; darab, még nem létező 
I olcsón eladó. Eötvös 
I 67L_____________ 3760

Három
I gyalupad, egy plüss di- 
vány eladó. — Vörös­
marty 21. 3756Aranyat,

-----I ezüstöt, brilliánsat, zó
Kétszobás logcédulát vesz legma-

ÄÄ-Ä íí Tenyészkos,
néni hasonló háromszo- j 
básra. Cim a kiadóban.

3749
Zongorái,

pianinót, cimbalmot és

2. sz. I. emelet. 3433

Egy éves
fiúcska mellé dada ke­
restetik. Piac 77. I. cm. 
3. sz. 3568 I

az egri főkáptalan 
uradalmából való, 
eladó. Értekezhetni 
lehet Jókul-u. 12. sz.

készítésű

CIROK
tiszta színanyagból

„ l.golcsóbban be»*erexhet« h*e*en vna> mftrtAK utfln t

QRÖ NVALD cipőüzem,
Kossuth-utca 8., Sas-utca 4. sz. (Kölcsönössegélyző-palota.)
Minden nálam vásárolt cipfit, ha idő elölt elszakad, úgy teljesen ingyen javilom.

Debreczen város és a Tiszántúli rét. egyházkor, könyvnyomda-vállalata


